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СТОРІТЕЛІНГ ЯК ІННОВАЦІЙНИЙ МЕТОД  

РЕАЛІЗАЦІЇ КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХОДУ  

В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ З ГЕОГРАФІЇ 

 

Постановка проблеми. Сучасна освіта спрямована на формування 

ключових компетентностей, які допомагають учням не лише засвоювати 

знання, а й використовувати їх у реальному житті. Географія як шкільний  

предмет має значний потенціал для розвитку усіх компетентностей визначених 

Законом України «Про освіту». Це концептуалізовано в Державному стандарті 

базової середньої освіти, відображено в чинних модельних програмах з 

географії для 6-9 класу. 

Однак для того, щоб побудувати сучасний компетентнісно зорієнтований 

урок, важливо знайти баланс та підібрати методики, які допоможуть формувати 

предметні географічні компетентності та наскрізні вміння, які є неодмінними 

складниками ключових компетентностей. 

Одним із таких методів є сторітелінг (від англ. story – історія, tell – 

розповідати) – технологія донесення інформації,яка базується на розповідях 

цікавих і змістовних історій, що дозволяє учням краще зрозуміти матеріал, 

забезпечуючи зв’язки між теоретичними знаннями та реальним життям; сприяє 

розвитку емоційної, мотиваційної, когнітивної сфери, креативного та 

аналітичного мислення. 

Вивчати дидактичні можливості методу сторітелінгу, його потенціал та 

методику застосування, українські науковці розпочали порівняно нещодавно. В  

теоретичних дискурсах авторство цього методу закріпилося за Д. Армстронгом, 

який зосереджував увагу на психологічному аспекті доцільності використання 

цікавих фактів та розповіді порівняно з логічними доводами і сухими 

міркуваннями. Баготоаспектність та можливості методу сторітелінгу в 

сучасному освітньому просторі обґрунтовують у свої публікаціях вітчизняні 

науковці. Зокрема використання методу в освітньому процесі закладів загальної 

середньої освіти останнім часом в публікаціях висвітлювали: Башкір О. [1], 

Мазурок М., Саприкіна О. [2], Салюк Б., Школа І. [4], Табакова Г., 

Пелагейченко М. [5] та ін. Однак, використання методу сторітелінгу в 

освітньому процесі з географії залишається певною мірою поза увагою 

науковців, відтак потребує подальшого вивчення. 

Мета нашого дослідження полягає в обґрунтуванні можливості та 

доцільності використання сторітелінгу для реалізації компетентнісного підходу 

на уроках географії в закладах загальної середньої освіти. 

mailto:nadia.tkachuk4@gmail.com
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Виклад основного матеріалу: Сторітелінг, якважлива та необхідна 

технологія урізноманітнення навчального матеріалу, яка  дозволяє робити 

освітній процес більш захопливим, наочним та доступним для учнів, є 

надзвичайно актуальною в контексті реалізації компетентнісного підходу в 

освітньому процесі з географії. Доцільність методу в конструкції 

компетентнісно зорієнтованого уроку обумовлена його функціями та 

перевагами насамперед щодо розвитку наскрізних умінь, які слугують 

своєрідною «канвою» для формування предметних та ключових 

компетентностей [3]. Передусім він забезпечує легке засвоєння матеріалу, 

сприяє розвитку уяви, мовлення, логічного й критичного мислення, подолання 

страху публічного виступу, налагодження стосунків з іншими учнями, 

самопізнання; забезпечує комунікативний та соціокультурний розвиток. Учні 

навчаються  контролювати  власні  емоції  та апробують варіанти врегулювання 

конфлікту чи розв’язання будь-якої проблеми, усвідомлюють моральні 

цінності. Цікаві історії забезпечують мотивацію навчально-пізнавальної 

діяльності учнів, стимулюють їх до прояву ініціативи в освітньому процесі [2]. 

Переваги сторітелінгу з огляду на обов’язковість формування предметної 

географічної компетентності полягають в можливості доступно пояснювати 

складні географічні процеси, створювати цікаві розповіді про природні явища, 

подорожі та дослідження, що допомагає краще засвоїти матеріал і розвиває 

просторове мислення. Сторітелінг робить навчальний матеріал емоційно 

насиченим, що сприяє запам’ятовуванню й мотивації учнів до глибшого 

розгляду теми.  Реальні історії про мандрівників, дослідників, природні явища 

та екологічні катастрофи викликають допитливість і стимулюють учнів до 

самостійного дослідження. Інтерактивні історії та рольові сценарії, аналіз та 

обговорення в процесі рольових сценаріїв та інтерактивних історій дозволяють 

учням вчитись ставити запитання, порівнювати та аналізувати факти. 

Включеність учнів в реальні історії формує у них здатність встановлювати 

причинно-наслідкові зв’язки, вони вчаться моделювати альтернативні сценарії, 

творчо мислити. 

Формат проведення сторітелінгу на уроці географії може бути різним, 

наприклад: 

історії від першої особи – розповідь від імені географа, дослідника або 

навіть природного об’єкта (наприклад, «Я – річка Амазонка...»); 

колективний сторітелінг – учні створюють спільну історію, додаючи свої 

факти та ідеї; 

розбір географічних ключів – озвучується реальна подія, явище; учні в 

групах аналізують причини, наслідки та можливості вирішення (наприклад, про 

наслідки виверження вулкана); 

рольові ігри на основі історії – наприклад, симуляція конференцій ООН 

щодо змін клімату. 

Використовуючи сторітелінг на уроці географії, важливо обрати 

відповідний вид (пасивний, активний, цифровий) із врахуванням цілей, теми 

уроку, вікових особливостей учнів, предметного та цифрового забезпечення.  
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Так, в класичному пасивному сторітелінгу історія розповідається самим 

педагогом, учні лише слухають і сприймають інформацію (наприклад:  

«Історія про братів-океанів»: характеристику кожного океану здійснює 

вчитель через призму рис людини). В активному сторітелінгу задається основа 

події, формуються її проблеми, цілі і завдання. Здобувачі залучаються до 

процесу складання історій або розв’язують проблему з теми уроку в контексті 

історії (Розповідь від імені очевидця землетрусу в Японії: учні зосереджуються 

на обговоренні заходів зменшення ризиків стихійних лиха. Історія від імені 

ескімоса, який бачить, як тане його рідний льодовик: учні продовжують 

історію, пропонують шляхи вирішення проблеми). Цифровий сторітелінг – це 

формат, у  якому розповідання історії доповнюється візуальними компонентами, 

використовується інтернет-ресурс (відео-історії та подкасти – короткі 

документальні відео чи аудіозаписи як стимул для дискусії; інтерактивні карти – 

географічні історії з використанням Google Earth; цифрові комікси – створення 

навчальних коміксів для пояснення географічних процесів т.п.). 

Cторітелінг та методика його проведення сприяє безпосередньому 

формуванню ключових компетентностей [1; 2; 4], зокрема географічного 

змісту, може забезпечити їх розвиток наступним чином:   

– вільне володіння державною мовою: через складання власних історій з 

географічної тематики забезпечується розвиток усного та писемного мовлення, 

учні вчаться висловлювати свої думки, будувати логічні та структуровані 

розповіді; 

– спілкування іноземною мовою: використання географічних історій з 

аналізом інших країн та народів, які передбачають звертання до іншомовних 

ресурсів; робота з англомовними джерелами та картами; 

– математична компетентність: аналіз даних, карт, діаграм під час 

географічних розповідей; оцінка статистичних показників (наприклад, 

демографія, зміни клімату тощо); 

–інформаційно-комунікаційна компетентність: використання цифрових 

інструментів для створення інтерактивних історій. Можливість використання 

мультимедійних ресурсів, інтерактивних карт, відео-історій, подкастів та блогів 

робить сторітелінг ще більш ефективним у сучасному освітньому процесі; 

– навчання впродовж життя: формування навички самостійного пошуку 

інформації; розвиток креативності через складання та аналіз географічних 

історій; 

– громадянські та соціальні компетентності: усвідомлення глобальних 

викликів (зміна клімату, екологічні проблеми) через реальні історії; розуміння 

ролі географії у суспільстві; 

– підприємливість і фінансова грамотність: аналіз економічного 

розвитку країн через історії про ресурси, торгівлю, міграцію; формування 

вміння приймати рішення на основі географічних та економічних даних; 

– культурна компетентність: розуміння культурних традицій різних 

народів через історії та легенди; усвідомлення ролі географії у формуванні 

культурної ідентичності.  
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Отже, окреслені характеристики та приклади методу дозволяють 

стверджувати про доцільність використання сторітелінгу для реалізації 

компетентнісного підходу в освітньому процесі з географії. Його використання 

робить географію живою, емоційною та цікавою, допомагаючи учням не лише 

засвоювати знання, а й розвивати важливі компетентності для майбутнього 

життя. 

Висновки. Актуальність проблематики використання сторітелінгу як 

інноваційної технології є очевидною. Вона зумовлена потребами сучасного 

освітнього процесу, а також вимогами нормативних документів, що регламен-

тують організацію освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти. Це, 

своєю чергою, спонукає до розробки методичних рекомендацій щодо 

використання сторітелінгу в контексті формування та розвитку географічних 

компетентностей учнів, наскрізних умінь та ключових компетентностей. Саме це 

питання буде предметом розгляду в наступних наших дослідженнях. 
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